



看见生活的美

戴瑞泽 励才实验学校七(20)班

步入初中,繁重的学业压得我几乎喘不过气来,考试的失利犹如一块灰布,蒙上了我的双眼,让我无暇看见生活的美。每当受困于此时,我常常去学校旁的万竹园里独步慢行。

正值暮秋,步入这片竹林,我感受到了秋天的金黄,自然的灵动,而非一张张试卷的生硬。一瞬间,我的脚底也仿佛灵动起来,幻化成水,给予竹林甘甜的滋润。水不断流淌,直至竹林深处,引领着我前行。一阵秋风吹落了金黄的叶,夹着菊的怒放,我向风来处望去:一株菊花倚着金黄的香樟树,香樟树下铺满了枯黄的叶,那落叶如天然的地毯,与樟树、菊和不远处依旧苍翠挺拔的竹相互映衬着,经过秋风的洗礼,显现出生命的顽强与伟大。金黄的叶也

终将完成“化作春泥更护花”的夙愿。在这里,我看见了生命的壮美,宛若一团火焰燃烧在我的心头。

继续深入,前面是一条玉带般的溪流。我兴奋地走过去,想一探溪中的世界:碧绿的水草随着水波荡漾,鱼虾在青幽幽的石缝与水草间嬉戏……金黄的落叶在空中起舞、悠闲的白云在蔚蓝色的天空漫步的倒影与水中的景物融为一体,形成了一幅绝妙的画图。忽然,茂密的竹林中传出一声鸟叫,阔大的空中传来一阵鸿鸣。这声音使我一惊,旋即想起了“蝉噪林逾静,鸟鸣山更幽”。再回头看溪水,方明白哪怕身处重重压力之中,也要有溪水的宁静、持久,才能让自己的心静下来,逐一突破难关,感受成长道路上的宁静致远。

起身往回走,又一阵风轻快吹来,夕阳已斜挂天边。闭眼深思,天在一瞬间暗了下来,空中飘来雨丝,溪中漾起轻涟,我似乎听见了急促有力的脚步声,是他——刘禹锡。他一身蓑衣,无视风雨,放声吟咏,依旧坚强。林间风微凉,可寒意初上时又有斜阳相迎。是啊,“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝”。与其在喧嚣中自哀自怨,不如在失意中寻找一份坚强,在逆境里保持一份勇敢。如此,才能在山重水复中找到属于自己的柳暗花明,看见仰天大笑、奋起直追、不畏艰辛的奋进之美。

这美,宛如滋润万物的水,只有当我们沉下心,为梦想而不惧风雨地努力时,才能感受到它的存在,感受到它滋润心田的温柔。

来,它们就张牙舞爪地挥舞着大钳子,吓得我赶紧把手往后一缩。我耐心地等其中一只龙虾把钳子放在头前面时,以迅雷不及掩耳之势,从身后用两根手指捏住它的身子,它不甘束手就擒,举起钳子想要夹我,可无论怎么挣扎也夹不到我,因为我的手在它背后。我得意地说:“哈哈,看你还凶不凶?”它挣扎了一会儿,似乎没有什么力气了,也就放弃了反抗。我不忍心再逗它,就把它轻轻地放入盆子中。

逗龙虾可真有趣啊!

指导老师 张华

逗虾乐

樊溢杨 实验小学教育集团北街北校区二(14)班

一身深红色的铠甲,一对细长的触角,一双强劲有力的小脚,这就是灵活霸气的小龙虾。

爷爷不知从什么地方带回了两只小龙虾,我把它们放进盆子里,只见它们立刻警觉地昂起头,举起并张开锋利的大钳子,两只小眼睛直溜溜地盯着我,一副随时准备进攻的

样子。见我没有想伤害它们的意思,便慢慢地把钳子放下来,一副逍遥自在的样子。见此情景,我想逗逗它们。我趁它们不注意时,朝着它们大吼一声,其中有一只吓得往后一退,四脚朝天,把我逗得呵呵直笑。我又敲敲盆子,它们吓得在盆子里四处乱窜。

后来我想用手把它们捉起

特别的芝士焗红薯

李雨昊 溱潼中心小学六(5)班

“哇塞,好香啊!”客厅里,妹妹一边目不转睛地盯着动画片,一边舒张着鼻翼,使劲地吸着香气。“哥哥,你是不是做了什么美食?我看看,我看看。”不知什么时候,妹妹已经使出凌波微步,出现在我身后。我捏了捏她的鼻子:“果然馋猫鼻子尖,是你最爱吃的烤红薯。”“耶,哥哥万岁!”说着,便拿起烤红薯大快朵颐。“你慢点,小心噎着。”我笑着说。

这红薯的来历可不同寻常。从种植、管理全程浸透了我们无数的汗水。终于,上周五,李老师带领我们到开心农场挖红薯。走到田边,满眼只有光秃秃的田垄,说好的挖红薯呢,老师在逗我们么?大家

面面相觑。原来为了方便我们劳动,在这之前老师已请人把上面的藤蔓清理掉了。

老师一边解说,一边开挖。老师手持钢叉,插入田垄,用脚踏踏助力,再按压叉柄,结实的土便被撬开,露出深藏地下的红薯。一个个红薯,大小、粗细不一,穿着紫红的外衣挤在一起,好温馨的红薯家族啊!

没等老师宣布开始,大家便七手八脚地干开了。有的接过钢叉,使出吃奶的劲儿挖;有的直接徒手刨,刨得尘土飞扬;还有的蹲在一旁,准备坐收渔翁之利。随着红薯的陆续出土,欢呼声、哄抢声此起彼伏。最后,每个人都收获

了不少红薯,个个心满意足。

老师要求大家周末利用红薯等食材,制作一道美食,参加学校举办的“厨神”争霸赛。我制作了最拿手的芝士焗红薯。做法很简单:先削去红薯外皮,切片,上锅蒸十五分钟;然后用勺子将蒸熟的红薯压成泥,加入纯牛奶和白砂糖搅拌均匀;再在上面铺上一层芝士;最后放入烤箱,180度烘烤8分钟。一道色香味俱全的芝士焗红薯就出炉啦。软糯香甜,让人停不下来,根本停不下来。我把它带到学校与大家分享,大家赞不绝口。

劳动是快乐的,分享更是幸福的!

指导老师 李伟

那一刻,我长大了

费义凡 东桥小学教育集团凤凰园校区五(9)班

“奶奶,我的书被你放哪儿去了?我都说了不要你放!”我急得大声叫嚷道。奶奶像犯了错误的孩子一样,一下子不知所措。

可我毫不介意,狠狠地推着奶奶的手臂:“出去,出去!不知道跟你说了多少次,我的东西你不要碰,碍手碍脚的。”随即“砰”的一声关上了房门。

我翻箱倒柜,可怎么都找不到我的书。我越想越生气,越想越愤怒。奶奶为什么没经过我同意就拿我的东西?我一边嘟囔着,一边愤愤不平地往床上一坐。忽然,感觉屁股下有块硬硬的东西,起身一看,这不就是我一直在寻找的书吗?原来是我乱放,误会了奶奶,这可怎么办……我刚才还责怪她,这下奶奶不会再给我煮好吃的了。加之还推搡她,摔门的那一刻,会不会跌倒……这一刻,我已不敢再想下去。

正当我懊悔之时,门“吱”的一声打开了,是奶奶。她手里捧着一杯热牛奶,用沙哑的声音说:“都是奶奶的错,给你学习拖后腿了。来,先喝杯热牛奶,消消气。”奶奶满是慈爱地看着我,好像刚刚什么事也没有发生。我接过

热牛奶,心里有种说不出的滋味。在灯光的映衬下,奶奶的手背格外粗糙,皱纹是那么多,那么深,如同山坳里挖出的老树根一样。额头上也被岁月这把尖刀划出一道又一道的刀痕,头发已经花白,但是仍然梳得整整齐齐。我抬起头,发现奶奶的眼睛里仍然闪烁着慈爱。

“奶奶——”我红着眼眶。“怎么了?怎么了?是不是哪儿不舒服?”奶奶担心地问道。“奶奶……”“怎么啦,怎么啦?都怪我,都怪我,我不应该乱动你的东西。”奶奶不停地自责,可是,她越是自责,我的心里就越难过,我的眼泪像断了线的珍珠。我冲上前,抱住奶奶,大声说道:“对不起,奶奶,是我错了,我不应该对您这样,对不起!”奶奶摸了摸我的头,轻轻地对我说:“我的孙子长大了!我的孙子懂事了!”

吃晚饭的时间到了,奶奶煮了我最爱吃的红烧鸡,她夹了一块放进我的嘴里:“吃吧,这是你最爱的。”我也夹起一块鸡腿放进奶奶嘴里,奶奶笑了,眼睛眯成了一道缝。

祖孙同乐,岁月静好。这场景,成了一幅和谐的画面。

指导老师 黄志娟



小猫咪(水彩画)

张夏天 东桥小学教育集团东板桥校区一(1)班
指导老师 李如芳